



Росгосстрах первенство России по футболу Первый дивизион

Брянск
Стадион «Динамо»
2010 г.



Динамо Брянск

Матч № 9
/1844/

9 ИЮЛЯ
ПЯТНИЦА
20-й тур
19.30



БАЛТИКА Калининград



ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «ДИНАМО-БРЯНСК»

www.fkdb.ru





Команда основана в 1931 году.
Цвета – сине-белые.

В официальных соревнованиях выступает с 1948 года (первенство РСФСР). С 1960 года команды выступает в первенстве СССР и России.

Первенство СССР (1960–1991 годы)

1158 игр: +425=256-477, мячи 1394–1525.

Лучший результат – 1-е место в 1967, 1968, 1985 годы.

Лучший бомбардир клуба – Владимир Фроленков (свыше 140 мячей).

Рекордсмен клуба за сезон – Вячеслав Новиков (1983 год – 25 мячей).

Чемпионат РСФСР (1985, 1988, 1989, 1991 годы)

18 игр: +9=6-3, мячи 40–18.

Лучший результат – 1-е место в 1989 году.

Кубок СССР (1961–1968, 1970, 1985–1986, 1990–1991 год)

24 игры: +9=4–11, мячи 17–33.

Высшее достижение – выход в финал зоны (1968 год).

Кубок РСФСР (1973–1977, 1980–1981, 1983–1989 годы)

27 игр: +11=5–11, мячи 34–46.

Высшее достижение – выход в финал зоны (1988 год).

Первенство России (1992–2009 годы)

667 игр: +289=154–224, мячи 843–710.

Лучший результат – 2-е место в 2003 и 2009 году.

Лучший бомбардир клуба – Руслан Усиков (82 гола).

Рекордсмен клуба за сезон – Михаил Тюфяков (2009 год – 17 мячей)

Кубок России (1992, 1994–2009 годы)

38 игр: +14=7–17, мячи 36–51.

Высшее достижение – выход в 1/2 финала (2007 год).

Президент

Евгений Геннадиевич Калакуцкий

Вице-президент

Евгений Сергеевич Давыденко

Генеральный директор

Геннадий Геннадьевич Голубин

Спортивный директор

Дмитрий Витальевич Градиленко

Технический директор

Александр Михайлович Мисник

Директор по связям с общественностью

Илья Михайлович Кузенкин

Помощник руководителя по безопасности

Геннадий Викторович Бородулин

Программу подготовили

Илья Кузенкин

Игорь Какошин

Юрий Ерошов

Леонид Гончаров

Мария Ерошова

Кристина Костюченко

Константин Ушаков

Использованы материалы сайта One.Division.

Содержание

4 Невская ничья



6 Невозможное – возможно?



8 «Спартак» едет в Липецк

12 ФК «Балтика»: визитная карточка



14 С одним из лидеров



15 На подступах к пьедесталу



16 Два вратаря «Локомотива»

17 В буферной лиге

18 «Динамо-Брянск»: статистика



Первенство России. Первый дивизион. 19-й тур

Во вторник 6 июля брянские динамовцы в Санкт-Петербурге провели свой последний выездной матч первого круга. Итогом их противостояния с местными одноклубниками стала нулевая ничья.



Невская ничья



ДИНАМО Санкт-Петербург – ДИНАМО Брянск – 0:0

6 июля. Санкт-Петербург. МСА «Петровский». 1 600 зрителей. Судьи: Л. Верилидзе (Владикавказ) – 5.0, А. Стипиди (Ставрополь) – 5.0, Д. Жвакин (Лен. область) – 5.0. Инспектор А. Державин (Ярославль).

СПб: Макаров, Черногаев, Сыропятов (Сурков, 59), Лобов, Зимулька, Рогов, Кантонистов (Андреев, 77), Давыдов, Колесников, 46), Рогачев (Мельников, 63), Козлов, Гонезуков.

Брянск: Сулоев, Магкеев, Шляков, Масловский, Денисов, Фомичев (Намашко, 71), Дмитриев, Сорокин, Костин, Шелютов, Юнузович.

Предупреждения: Черногаев (59, гр. игра), Козлов (80, гр. игра) – Шляков (61, гр. игра), Намашко (90, гр. игра).

В тридцатиградусную жару динамовские команды провели два разных тайма. В первом гости вполне могли отгрести три пропущенных гола. Так, молдавский нападающий хозяев Сергей Рогачев умудрился с пяти метров запустить мяч в небеса. Затем Азамат Гонезуков, добывая отскок от стенки после штрафного в исполнении Кантонистова, промазал мимо дальнего угла. А потом, оба вышеперечисленных форварда, оказавшись в одиночестве прямо в центре штрафной, просто-напросто растерялись и не смогли послать мяч в пустой угол ворот. Кстати, сразу же после матча руководство питерского «Динамо» выставило своего главного бомбардира на трансфер.

Зато после перерыва от боевостности питерских и следа не осталось. А динамовцы, «лишив» мяча бывшего полузащитника сборной

России Любомира Кантонистова, завладели центром поля, и сами, в свою очередь не раз могли огорчить опытного Александра Макарова. Так Юнузович дважды выводили на убойные удары Валерия Сорокина и Олега Шелютова. И если первый нанес-таки опасный удар (браво Макаров!), то второй, совершенно бездарным образом загубил голевой момент, не сумев даже, как следует приложиться к мячу. Да и сам Юнузович вскоре был не на высоте, не попав в совершенно открытый угол ворот. О более мелких моментах умолчим.

Ну а под самый финальный свисток повеселил публику еще один бывший игрок российской премьер-лиги Константин Лобов. Экс-зенитовец взял, да и ударил с сорока метров. Мяч со звоном потряс перекладину, и отскочил в поле. Возможно, что в этом моменте Сулоеву помешала солнце, опускавшееся куда-то за Неву. Так же немало развлек публику и наш Марат Магкеев. Разряжая обстановку, он, что есть силы, выбил мяч в аут. И перелетев через трибуну, мяч опустился в... Неву. Благо, что недалеко от берега, и шустрый администратор хозяев быстро его оттуда выудил.

А завершился матч в Питере нарушением со стороны Александра Намашко. Желтая карточка, предъявленная ему владикавказским рефери, стала четвертой, и в заключительном поединке первого круга ему уже не сыграть.

После матча

Сергей Овчинников, главный тренер «Динамо» Брянск:

- В первом тайме преимущество было на стороне хозяев, у них было больше голевых моментов, они лучше играли при стандартных положениях. Но они не смогли сыграть на том же уровне во второй половине, и нам удалось удачно играть на контратаках. Но и мы и не забили.

Невозможное – возможно?

Игры 19-го тура принесли несколько неожиданных и очень ожидаемых результатов.

После первого тайма во Владивостоке и счета 2:0 в пользу хозяев казалось, что матч прикатится к спокойному и совершенно справедливому дележу очков пропорционально заслугам команд. В полном соответствии с принципом, «кто на что наиграл». И третий мяч владивостокцев выглядел совершенно логичным. Но потом вся логика куда-то испарилась. Начался дворовый футбол, в котором каждая вторая атака обычно завершается взятием ворот. Коровушкин и компания вдруг забегали, оживились. На 78-й и 81-й минутах



курае сократили разрыв до минимума, на 85-й пропустили еще один мяч, на 87-й вновь забили. И могли отличиться еще – после одной из атак «Авангарда» в компенсированное время мяч прокатился практически по линии ворот, но в рамку не попал. А жаль – вот было бы разговор! Впрочем, без них и так дело не обойдется: многим после этой игры захочется получить ответ на вопрос: «Что это было?»

Белгородцы перед началом первенства относились к фаворитам, армейцы среди таких не назывались – хабаровчане считались безусловными крепкими середняками. А вот поди ты, они выясняли между собой, не кто более силен, а кто еще слабее. Этот сомнительный статус достался «Салюту». Правда, белгородцы упирались, борьба была

ожесточенная – команды карточек нахватали. В пользу армейцев все решил случай и один провал. Благодаря случаю мяч отправился в ворота «Салюта» от белгородского же защитника Дедуры, а провал, организованный едва ли не всей линией обороны (вину можно возложить как минимум на трех защитников и голкипера), завершился пробегом с мячом и точным ударом с острого угла Никифорова. Правда, Горлукович все равно остался недоволен: он объявил, что на премию в своей команде наработал только он сам.

В Омске «Иртыш» принимал «Краснодар». Здесь сенсаций не ожидалось. Но в итоге – нулевая ничья. Возможно, краснодарцы просто решили округлить статистику. Перед этим суммарный показатель забитых и пропущенных мячей равнялся 54 голам – 3,17 в среднем за игру. Теперь, с учетом двух нулей, «Краснодар» вышел на троечку. А ведь все могло быть совсем иначе! Уже в первой атаке забить могли хозяева, но Багаев (который Антон) угодил в штангу. Могли в матче забить и Кролевец со Сторожуком. У гостей, которые долго пытались приспособиться к размокшему от дождя полю стадиона «Красная Звезда», как всегда, активны были Комков и Пазин.

Но, ни им, ни их партнерам отличиться так и не удалось.

В матче «Урала» и «Жемчужины» победитель получал шанс приблизиться к лидерам и одновременно сдвинуть конкурента вниз по табличной лесенке. В такой ситуации команды старались решить программу-минимум – не проиграть. И не проиграли. Хотя пропустить возможностей было у обоих коллективов в достатке. Только две перекладки Герка и Фидлера чего стоят. А вот бывший уралец Шишелов, в недавнем прошлом – кумир болельщиков Екатеринбурга, колотить по штангам не стал – забил. Как и спасший «Урал» от поражения Скрыльников. Большого добиться команде из Екатеринбурга не удалось, хотя именно уральцы, пожалуй,

были ближе к победе. По крайней мере, если судить по количеству созданных опасных моментов.

Что ни говори – симпатичная команда «КАМАЗ». Бегут, бьют, забивают. Радуют своих болельщиков и редко убивают интригу в зародыше – дают по ходу матча надежду соперникам. Если в первом тайме команды не проявили себя, то во втором играли интересно. И давлению хозяев сопротивлялась «Мордовия» отчаянно, даже проводила отсрочку контратаки, даже владела иногда игровым территориальным преимуществом. И даже гол забила усилиями Руслана Мухаметшина. Но очков футболистам из Саранска этот успех не принес: дважды после навесов камазовцев сыграла голова Сердюкова, который на этот раз взвалил на себя функции голеадора.

В «Химках» хозяева не смогли прервать безвыигрышную серию. «Волгарь» уперся и не захотел пропускать от Дудченко, хотя Тихонов в первом тайме грузил своего высококорослого украинского партнера навесами исправно. Но форвард бил все время выше ворот. Были отличные шансы и у его коллег по клубу. Может, и не забил бы химчане, но хозяевам помог Грубелич, неловко подставившийся под пущенный Чичеринным мяч. Рикошет – гол. А после перерыва астраханцы как с цепи сорвались. Здорово сыграли замены. Молодые Дзахов и Кажаров обеспечили в начале второго тайма просто подавляющее преимущество гостям. Воплотил его в равенство на табло Давыдов. После этого гости отошли назад, но организовано и не забывая огрызаться острыми контраатаками. Попытки же «Химок» вырвать победу в конце матча были рефлекторными и никакой угрозы в себе не несли.

Кто бы мог представить, что к концу первого круга «Балтика» окажется среди аутсайдеров турнира? Но турнирная таблица не врет. Калининградцы опережают по набранным очкам только брянцев и волгоградцев. Хотя, с другой стороны, плотность в подвале столь велика, что все может измениться в течение одного-двух туров. Вот выиграла бы «Балтика» у «Шинника», и шла бы с ярославским клубом практически вровень.

Но не выиграла. Не столь яростно сейчас, как на старте турнира, Кренделев, молчит пара форвардов Голубов-Завалий. «Стреляли» они в игре с «Шинником» исключительно мимо. И всё – забивать некому. А значит, соперникам хватает для победы и одного мяча. Как это и произошло сегодня. Забил Архипов, и Вьештица смог сосредоточиться на работе сзади. Как следствие, «Шинник» укрепился в середине таблицы.

Наконец-то прорвало форвардов-иностранцев «Кубани». О том, что Букур и Никезич – нападающие квалифицированные, все догадывались. Но сомневались. И вот румын и черногорец забил все три мяча своей команды. Хотя могли, наверное, отличаться и еще не раз. Все же так играли не с «Волгой» – с «Ротором». Поэтому сделаем акцент на



другом моменте. Самым заметным персонажем в матче стал ивуарец Нэ. Проведший в главной команде Краснодарского края около полутора лет, полузащитник (единственный представитель Черного континента из солидной африканской колонии «Кубани» образца прошлого года), дебютировал в российском первенстве. Многого он сделать не успел – Нэ провел на поле всего 15 минут. Однако сам факт его появления в игре нельзя не отметить. Лед тронулся. Посмотрим, когда Петреску выпустит Нэ не в «тренировочном» матче против слабой команды лиги, а против крепкого середняка. Например, такого, как астраханский «Волгарь-Газпром», который приедет в Краснодар уже в пятницу.

Александр ХАРЛАМОВ, OneDivision.ru

«Спартак» едет в Липецк

Цена победы в матче липецкого «Металлурга» и брянского «Динамо» была высокой. Что ни говори, а привезти в свой город самый популярный клуб России, очень престижно.

МЕТАЛЛУРГ Липецк – ДИНАМО Брянск – 1:0

Голы: Крузе, 3 – пен.

1 июля. Липецк. Стадион «Металлург». 5 000 зрителей. Судьи: Т. Арсланбеков (Москва) – 4, 0, А. Сулимов – 5, 0, В. Миневич – 5, 0 (оба – Смоленск). Инспектор В. Маньков (СПб).

Динамо: Шелия, Магкеев, Шляков, Морозов (Толстых, 50), Денисов, Дмитриев (Туменко, 80), Кулумбегов, Фомичёв, Костин, Сорокин (Усиков, 65), Юнузович.

Предупреждения: Денисов (4, гр. игра), Шляков (73, гр. игра).

Первая же атака липчан закончилась для «Динамо» плачевно. Давыдюк перехватил мяч в центре поля и рванул к чужим воротам. Параллельным курсом мчался Крузе, ему и последовала передача. Кирилл вошёл в штрафную площадь и, получив толчок в спину от Денисова, оказался на газоне. Судья, не сомневаясь ни секунды, указал на одиннадцатиметровую отметку. Сам же пострадавший хладнокровно развёл вратаря и мяч по разным углам ворот. Шла всего лишь 4-я минута. Брянские футболисты ринулись отыгрываться и создали ряд полумоментов. Вначале Кулумбегов метров с двадцати плотно пробил над перекладиной, затем после навеса со штрафного в исполнении Костина верхнюю борюбу в штрафной выиграл Денисов, но мяч пролетел выше. В середине тайма липчане провели острую контратаку. Юдин бросил в прорыв Крузе, но того от мяча отгеснил защитник. В ответной атаке Юнузович прорвался по левому флангу и пробил с острого угла – мяч пролетел рядом со штангой. Спустя пару минут капитан гостей Александр Фомичёв решился на дальний удар, и Пешкин в прыжке парировал мяч. Первым на добивании оказался Кулумбегов, но в ворота не попал – рядом со штангой. Концовка первого тайма выдалась весьма насыщенной. Вначале Костин со штрафного мощно пробил по воротам «Металлурга». Пешкин отбил мяч перед собой, а первым на отскоке оказался Косенко, вынесший мяч подальше от ворот. Затем Подымов прорвался по флангу и прострелил на Давыдюка, удар которого с трудом парировал вратарь гостей.

А уже в компенсированное время подключившийся к атаке Журавлёв с фланга навесил на Хрипункова, который зряче пробил головой в дальний угол, но мяч разминулся со штангой буквально в сантиметрах. Второй тайм начался в спокойном темпе. «Динамо» больше владело мячом, но извлечь выгоды из этого не удавалось. «Металлург» же мог увеличить счёт. В одной из атак Подымов прошёл по флангу и выложил мяч под удар Долматову: мощнейший удар приняла на себя перекладина. Тут же буквально сантиметров не хватило Давыдюку, чтобы добить отлетевший мяч в сетку, а удар подкараулившего отскок Крузе сумел отразить поднявшийся с газона Шелия. Гости разыгрывали мяч перед штрафной липчан, не обостряя игру. Можно отметить лишь эпизод, когда после навеса в штрафную самым расторопным оказался Юнузович, после удара которого мяч пролетел рядом со штангой. И всё же «Металлург» выглядел предпочтительнее. Удвоить преимущество мог ударом со штрафного Хрипунков, но Шелия в эффектном прыжке вытащил мяч из дальнего верхнего угла. Затем комбинация в исполнении Крузе, Хрипункова и Овчинникова привела к тому, что последний оказался на ударной позиции, но в завершающей стадии атаки запутался в собственных ногах и упустил выгоднейший момент. А на последней минуте мог отличиться Давыдюк. Его проход по левому флангу закончился опасным ударом рядом со штангой. В итоге зрители с восторгом встретили финальную трель главного арбитра, возвестившую о том, что 13 июля в Липецк приедет московский «Спартак».

После матча

Сергей ОВЧИННИКОВ, главный тренер «Динамо»:

– Хочу поздравить коллегу с хорошей игрой и результатом, который позволил команде Липецка в следующей стадии Кубка России встретиться с московским «Спартаком». Порадовать своих болельщиков приездом такой команды – большое дело! К сожалению, нам своих болельщиков порадовать не удалось. Если говорить о матче, то счёт по игре, результат закономерен. Мы не очень хорошо выглядим три последних матча, у нас есть проблемы. Постараемся выйти из этого положения.



**Евгений Геннадиевич
Калакуцкий**
Президент



**Евгений Сергеевич
Давыденко**
Вице-президент



**Геннадий Геннадиевич
Голубин**
Генеральный директор



**Дмитрий Витальевич
Градиленко**
Спортивный директор



**Александр Михайлович
Мисник**
Технический директор



Юрий Бавыкин
Начальник команды



Сергей Овчинников
Главный тренер



Андрей Семин
Тренер



Константин Пачкория
Тренер



Виктор Зимин
Тренер



Виктор Лагутин
Администратор



Андрей Резниченко
Врач



Александр Бутов
Массажист



Альберт Попов
Массажист



Леонид Гончаров
Видеоператор



1 Гиорги Шелия
Родился 11.12.1988 г.
Рост 190 см Вес 87 кг



16 Дмитрий Алексеев
Родился 28.02.1973 г.
Рост 188 см Вес 82 кг



32 Виктор Сулоев
Родился 26.09.1984 г.
Рост 190 см Вес 84 кг



5 Евгений Шляков
Родился 30.08.1991 г.
Рост 183 см Вес 73 кг



3 Юрий Морозов
Родился 23.10.1985 г.
Рост 190 см Вес 72 кг



21 Кирилл Подпружников
Родился 31.01.1984 г.
Рост 185 см Вес 77 кг



15 Виктор Толстых
Родился 17.05.1985 г.
Рост 177 см Вес 74 кг



2 Эдуард Гикаев
Родился 14.08.1979 г.
Рост 191 см Вес 82 кг



4 Дмитрий Ларин
Родился 26.07.1973 г.
Рост 180 см Вес 76 кг



25 Марат Магкеев
Родился 24.09.1983 г.
Рост 185 см Вес 82 кг



18 Олег Правило
Родился 27.10.1988 г.
Рост 187 см Вес 75 кг



11 Андрей Масловский
Родился 24.06.1982 г.
Рост 176 см Вес 63 кг



10 Михаил Костин
Родился 10.03.1985 г.
Рост 180 см Вес 71 кг



9 Александр Фомичев
Родился 07.01.1979 г.
Рост 179 см Вес 76 кг



33 Паата Джинчарадзе
Родился 21.10.1974 г.
Рост 186 см Вес 82 кг



30 Валерий Сорокин
Родился 06.01.1985 г.
Рост 178 см Вес 72 кг



23 Александр Денисов
Родился 23.02.1989 г.
Рост 185 см Вес 76 кг



19 Дмитрий Туменко
Родился 04.05.1989 г.
Рост 186 см Вес 73 кг



26 Александр Семенов
Родился 11.06.1982 г.
Рост 182 см Вес 80 кг



7 Артур Кулумбегов
Родился 06.08.1982 г.
Рост 175 см Вес 69 кг



6 Александр Намашко
Родился 09.10.1981 г.
Рост 181 см Вес 76 кг



8 Сергей Хабаров
Родился 16.04.1986 г.
Рост 177 см Вес 71 кг



14 Вячеслав Дмитриев
Родился 28.05.1990 г.
Рост 177 см Вес 80 кг



17 Руслан Усиков
Родился 10.04.1975 г.
Рост 190 см Вес 83 кг



20 Олег Шелютот
Родился 16.08.1988 г.
Рост 183 см Вес 77 кг



28 Эдин Юнузович
Родился 28.04.1986 г.
Рост 188 см Вес 84 кг



«БАЛТИКА» Калининград

Год основания: 1954

Названия команды: «Пищевик» (1954-1957 годы), «Балтика» с 1958 года.

Цвета клуба: сине-белые.

Достижения:

Победитель зональных турниров 2-й лиги СССР (1984) и России (1992, 2002, 2005 годы);

Второй призёр первенства РСФСР (1984 год)

Победитель турнира первого дивизиона первенства России (1995 год)

7-е место в высшем дивизионе чемпионат России (1996 год)

Участник Кубка «ИНТЕРТОТО» (1998 год)

Самая крупная победа – 8:1 («Металлург» Череповец, 1965 год)

Рекордсмен клуба по сыгранному матчам – Виктор Бирюков (545, 1977-1978, 1980-1994 годы)

Лучший бомбардир клуба – Юрий Бондарев (185 голов, 1975-85 годы).

«Балтика» – одна из немногих команд нашей страны, которая практически не меняла своего названия. Лишь в год своего дебюта в первенствах СССР, а случилось это в 1957 году, калининградская футбольная дружина называлась «Пищевик». Но уже в следующем сезоне его сменили на нынешнее, и вот уже 52 года футбольной визиткой самого западного областного центра России является «Балтика».



После присоединения северной части Восточной Пруссии к СССР, в футбольной жизни бывшего Кенигсберга самую заметную роль играли армейские и милицейские команды. Уже в 1946 году было разыграно первенство Калининграда, а на следующий год состоялось и первый чемпионат области. В 1955 году при управлении экспедиционного лова была создана команда «Пищевик», которая

приняла участие в первенстве РСФСР. А в 1957 году калининградцы дебютировали и среди команд мастеров.

Калининград – край рыбаков, а когда рыбаки приходили с моря, то заняться им было нечем, сидели они в ресторанах, гуляли, отдыхали, но душа людей требовала других занятий. В Калининграде, в то время, базировалось много судов, да и любителей футбола тоже хватало. И вот однажды, в 1954 году, одного из игроков местного «Динамо», а именно 29-летнего Петра Захарова, вызвал к себе главный бухгалтер «Балтгосрыбтреста» и предложил ему взяться за создание рыбацкой футбольной команды.

Согласившись на это предложение, Петр Захаров поехал в Зеленоградск. В то время там находилась мореходная школа, где ребята играли в футбол на любительском уровне. Было отобрано 6 человек, затем нашли других, провели собрание, ребятам выдали форму, и уже 24 декабря 1954 года была проведена первая тренировка на стадионе «Грудовые резервы». Футбольный клуб получил название «Пищевик».

Поначалу у команды не было ни зала, ни поля, ни базы, поэтому тренировались везде, где была свободная поляна, а зимой играли в хоккей. На игры и тренировки игроков привозили на автобусе. Многие не умели делать

элементарных упражнений, так как прежде никогда не занимались под руководством квалифицированного тренера, но зато желание тренироваться было огромное, а через некоторое время стали приглашать игроков из других городов: Москвы, Ленинграда, Минска.

Во всех играх межсезонья молодая команда громила своих соперников и именно поэтому областная федерация футбола позволила команде участвовать в переходной игре с калининградским «Динамо» за право выступать на первенстве РСФСР. В этом сезоне команда «Пищевик» заняла 4 место в своей зоне.

Первое время команда базировалась в гостиницах, а со временем, когда ей передали стадион «Динамо» (ныне стадион «Балтика»). У футбольного клуба была своя столовая, где даже семьи футболистов питались бесплатно. На сборы никуда не ездили, жили в доме отдыха в Зеленоградске, там и тренировались.

В 1958 году, после долгих споров, было решено переименовать команду «Пищевик» в «Балтику». Первые девять лет балтийцы играли в классе «Б», где наибольшего успеха добивались в сезонах 1959, 1961 и 1965 годов – вторые места в зональных турнирах. Начиная с 1966 года, калининградцы бессменные участники сначала второй группы класса «А», а затем и второй советской лиги. В основном, их уделом в этих турнирах являлась борьба за место на подступах к первой десятке. Долгие годы лучшим результатом было восьмое место в сезоне-1973.

Удивительное превращение с командой произошло в 1984 году. Тогда, финишировавшая последней в сезоне-1983, «Балтика» сумела одержать победу в пятой зоне. Но в финальной пулке за право играть в первой лиге, калининградцы уступили ставропольским динамовцам. Но было это лишь кратковременным всплеском, и балтийцы вновь опустились на дно турнирной таблицы.

После распада СССР «Балтика» получила



право играть в первой лиге, но руководство клуба от этой чести отказалось. Правда через год калининградцы, выиграв зональный турнир, все же попали во второй российский эшелон. Звездный час «Балтики» пробил в середине девяностых – три сезона команда выступала в элите отечественного футбола. Потом опять первая лига, две краткосрочные командировки во второй дивизион, и вот уже второй сезон «Балтика» опять играет среди коллективов первого дивизиона.

С одним из лидеров

Железнодорожники приехали в Брянск в ранге одного из лидеров зоны. «Магнит» уже не первый год ходит в фаворитах, успешно выступая в турнире КФК, и является неоднократным чемпионом Курской области.

ДЮСШ-ДИНАМО Брянск – МАГНИТ Железнодорожники – 1:2. Голы: Семин, 5 (1:0). Гомзов, 58 (1:1). Гречишко, 63 (1:2).

3 июля. Брянск. УТБ «Динамо». 100 зрителей. Судья М. Чернецов (Ярцево).

ДЮСШ: Ларин, Д. Клицов, Лаушкин, Рыбакин, Подпужников (Марочкин, 76), Бондарев (Бобкин, 28), Синица, Плотников, Семенов (Панчук, 58), Семин, Е. Шелютов.

Предупреждения: Семин (42, нед. пов.), Синица (64, гр. игра).

уже во втором тайме. На 58-й минуте Гомзов головой замкнул подачу с углового – 1:1.

Хозяева обязаны были забивать на 62-й минуте. Шелютов, словно на блюдечке, выложил мяч Семину, но вратарь выиграл дуэль, а повторный удар Семина на добивании блокировал защитник. Непреложное футбольное правило сработало ровно через минуту. Контратака правым флангом, розыгрыш комбинации, в результате которой Гуторов ворвался в свободную зону и сильно пробил. Мяч попал в перекладину, а на отскоке набегавший Гречишко головой добил его в ворота – 1:2.



Хозяева открыли счет уже на 5-й минуте. Последовала ошибка железнорогской обороны, в результате которой Семин выскочил один в один с кипером и точно пробил в дальний угол – 1:0.

Несмотря на быстрый гол, овладеть ситуацией и диктовать свои условия сопернику у брянцев не получилось. После недолгой адаптации к искусственному покрытию «Магнит» постепенно перевел игру на динамовскую половину поля. Гости все больше наседали на ворота Ларина, выдав убойную по количеству серию угловых и штрафных. Именно один из них завершится взятием ворот. Но это будет

После матча Валерий КОРНЕЕВ, главный тренер «ДЮСШ-Динамо»:

- Быстро открыли счет, и вроде игра давалась, просто нужно было забивать. С таким количеством голевых моментов, какие у нас сегодня были, мы этого не сделали. Кроме того, мне не понравилось то, что мы немного перешли на навал. У соперников получались неплохие проходы, за счет чего и зарабатывались стандарты, а мы почему-то рассчитывали только на то, чтобы доставить мяч верхом на Шелютова. Хотя нужно было просто играть по своим позициям.

	И	В	Н	П	М	О
1 Елец	10	9	0	1	15-5	27
2 Химик Новомосковский	10	6	4	0	14-4	22
3 Магнит Железнодорожники	10	6	2	2	17-9	20
4 Факел-дубль Воронеж	10	5	2	3	11-8	17
5 Арсенал-Тула	10	5	0	5	12-10	15
6 Динамо Воронеж	10	4	2	4	10-7	14
7 Химик-Россошь	10	3	4	3	14-14	13
8 Цемент Михайловка	10	3	4	3	9-11	13
9 Днепр-2 Смоленск	10	2	2	6	7-10	8
10 Калуга-2	10	2	2	6	9-19	8
11 ДЮСШ-ДИНАМО	10	1	4	5	10-14	7
12 Металлург-2 Липецк	10	1	0	9	6-20	3

На подступах к пьедесталу

Команда Игоря Шепелева и Игоря Орлова продолжает удерживать ближайшие подступы к областному пьедесталу почета. В трех обзорных турах самые молодые динамовцы, набрав семь очков, закрепились на четвертом месте в турнирной таблице.

Встреча с приоскольцами получилась напряженной и бескомпромиссной. Хозяева очень грамотно построили игру в обороне и не позволяли никакие вольности опытным гостям. И вдруг грянул гром. В борьбе за верховой мяч Олег Кулагин нарушил правила и свалил соперника на газон, а главный судья незамедлительно указал на одиннадцатиметровую отметку. Иван Зайцев с точки поразил ворота без шансов для Абрамова – 0:1. Что не удалось динамовцам в первом тайме, то они воплотили в жизнь в начале второй половины. Вячеслав Лысенков отжался на удар с 25 метров, мяч по пути попал в спину одного из игроков и юркнул в левый угол, когда дезориентированный кипер дернулся в правую сторону – 1:1. В следующих двух играх «ДЮСШ-Динамо» не испытало особых проблем. И «Зенит», и особенно «Стародуб» на данный момент значительно уступают динамовцам по всем показателям.

В Жуковке счет был открыт на 17-й минуте. Атака правым флангом завершилась прострелом, который Марохонько замкнул со второй попытки – 0:1. Быстрый розыгрыш мяча в исполнении гостей в подавляющем большинстве случаев трансформировался просто в опасные, и в голевые моменты у ворот Шитикова. Как минимум, в трех эпизодах он выручил команду. И хотя полномочными хозяевами положения были гости, упрочить свое преимущество забитыми мячами никак не получалось. Вплоть до 85-й минуты, когда Исаев, получив пас на левом фланге, несильным, но точным обводящим ударом поразил дальний угол – 0:2. А на 90-й минуте многоходовка завершилась точным ударом Герасина – 0:3.



11-й тур

ДЮСШ-ДИНАМО – ПРИОСКОЛЬЕ-СКА – 1:1. Голы: Зайцев, 17-пен. (0:1). Лысенков, 48 (1:1).

28 июня. Брянск. УТБ «Динамо». 100 зрителей. Судья В. Котиков.

ДЮСШ: Абрамов, Ефременков, Дубин, Кулагин (Садовой,46), Солодухин, Тишин (Егоров, 77), Трушкин, Исаев, Лысенков (Исаков,63), Соловьев (Рыченков, 66), Герасин (Гришов, 80).

Предупреждение: Садовой (52, гр. игра).

12-й тур

ЗЕНИТ Жуковка – ДЮСШ-ДИНАМО – 0:3. Голы: Марохонько, 17. Исаев, 85. Герасин, 90.

2 июля. Жуковка. Стадион «Зенит». 150 зрителей. Судья С. Елисеев.

ДЮСШ: Черняков, Ефременко (Егоров,), Дубин, Кулагин (Беликов, 54), Солодухин, Исаков (Садовой, 62), Исаев, Соловьев (Рыченков, 58), Трушкин, Лысенков (Тишин, 62), Марохонько (Герасин, 55).

13-й тур ДЮСШ-ДИНАМО – СТАРОДУБ – 9:2

Положение команд на 7 июля

		И	В	Н	П	М	О
1	Втормет Брянск	13	12	0	1	30:14	36
2	Пролетарий Сураж	12	11	0	1	32:3	33
3	Сokol Сельцо	13	9	1	3	32:13	28
4	ДЮСШ-Динамо Брянск	13	8	2	3	31:10	26
5	Металлург Любохна	13	7	3	3	28:14	24
6	ПолПинка-BRUSBOX	13	7	1	5	18:13	22
7	Приосколье-СКА Брянск	12	6	2	4	22:16	20
8	Медведь Сельцо	13	6	2	5	11:18	20
9	БГСХА Кокино	13	6	1	6	19:19	19
10	Бежица	13	6	0	7	18:20	18
11	Локомотив Брянск	12	4	2	6	21:32	14
12	Зенит Жуковка	12	4	1	7	15:17	13
13	Спартак Почеп	13	3	0	10	15:40	9
14	Мебельщик Дятьково	13	2	2	9	9:20	8
15	Анкор Брянск	12	0	2	10	9:31	2
16	Стародуб	12	0	1	11	6:36	1

Два вратаря «Локомотива»

На сегодняшний день список главных тренеров брянского «Динамо», руководивших командой с 1960 по 2010 годы насчитывает более двух десятков человек.

Теперь есть в нем два тренера, игровая карьера которых долгое время проходила в одном и том же клубе. Это нынешний рулевой брянцев Сергей Овчинников и Вадим Кублицкий, возглавлявший динамовский коллектив в далекие семидесятые годы прошлого века. И Овчинников и Кублицкий остались в истории московского «Локомотива» одними из лучших его вратарей. Наш сегодняшний рассказ о Вадиме Всеволодовиче Кублицком.



Кублицкий Вадим Всеволодович (13.06. 1926 – 04.03. 1994)

После Владимира Васильевича Ильина, руководившего брянской командой в сезонах 1962- 1964 годов, Вадим Всеволодович Кублицкий оказался вторым специалистом, имевшим большой футбольный опыт, как игровой, так и тренерский. «Моя жизнь целиком и без остатка была посвящена футболу», – уже на склоне лет скажет о себе Кублицкий. И действительно, внимательно ознакомившись с его биографией, понимаешь, что так оно и было.

Родом Кублицкий из Гомеля, где родился в семье торгового служащего Всеволода Кублицкого. Кстати, участника первого на территории Белоруссии футбольного матча, состоявшегося в 1910 году. Именно отец и привил сыну любовь к футболу. В 1943 году, после освобождения республики от фашистов, Кублицкий-младший был зачислен в команду БВО, а в 1947 году на Вадима как на интересного и талантливого вратаря обратил свой взор тренер МВО Четырки, пригласивший его в Москву. После МВО в спортивной биографии Кублицкого была команда города Калинина, одна из сильнейших в классе «Б» в начале пятидесятых годов XX века.

Первый серьезный успех приходит к Кублицкому в 1950 году, когда вместе с другими калининцами он стал чемпионом РСФСР. А в

1951 году Кублицкий и его команда наделали еще больше шума, дойдя до финала Кубка СССР, где только в решающем матче уступили знаменитому ЦДСА – 1:2. Чуть позже

в послужной список Кублицкого были занесены команды класса «А»: московский «Локомотив», ленинградский «Зенит», завершал же карьеру игрока голкипер в Подмоскovie в глуховском «Труде», выступавшем те годы в классе «Б» (нынешний первый дивизион).

Годы, проведенные в «Локомотиве» под началом великого Бориса Аркадьева, оказались лучшими в его карьере, а самым удачным стал футбольный сезон

1955 года, когда Кублицкий вместе с железнодорожниками поднялся на пятую строчку в табели о рангах. Всего же за годы выступлений в «Локомотиве» и «Зените» Кублицкий провел в чемпионатах СССР 84 матча, неоднократно входил в олимпийскую и вторую сборную СССР. В начале 60-ых годов Кублицкий приступает к тренерской деятельности. На момент прихода в 1971 году в брянское «Динамо» он успел уже поработать с пятью командами, наиболее известными из которых были «Спартак» Саранск, «Локомотив» Орел и «Ангара» Иркутск.

После сезона-1970, когда у «Динамо» случился в буквальном смысле провал во второй группе класса «А» Кублицкий не побоялся взяться за работу в Брянске. Дела в «Динамо» на тот момент шли весьма туго, но знаний и тренерского опыта у Кублицкого оказалось в избытке. Уже через год после его приезда в Брянск «Динамо» завершило сезон на 8-м месте. Хотел работать Вадим Всеволодович в Брянске и дальше, видел у команды потенциал на будущее, но не сложилось.

Сразу после Брянска Вадим Кублицкий стал вторым тренером махачкалинского «Динамо», где помогал тогда еще начинающему тренеру Гаджи Гаджиеву, позже руководил ангарским «Стартом», а затем долгие годы работал в управлении футбола Госкомспорта СССР.

В буферной лиге

После удачного сезона-1989, футболисты брянского «Динамо» пошли на повышение. Им предстояло выступить в только что созданной буферной лиге.

Динамо́вцы были включены в центральную зону, где собрались сильнейшие коллективы центра РСФСР, Урала и Поволжья. Стартовые матчи в Астрахани и Грозном, которые завершились вничью, добавили оптимизма болельщикам. Дома наши футболисты не только не теряли очки, но даже и не пропускали мячей в свои ворота. Всё это продолжалось до выезда во Владимир, где динамовцы неожиданно были биты со счетом 0:6.

Как бы по инерции динамовцы начали и очередной домашний поединок с ижевским «Зенитом». Уже на 1-й минуте поединка упустили выход к своим воротам ветерана гостей Кириллова, и этот мяч оказался единственным в матче (0:1). Спустя три дня снова история, казалось, повторится. Вновь 1-я минута, и вновь гости, на сей раз уфимский СК «Гастелло», выходят вперед. Однако, на сей раз, динамовцы нашли в себе силы переломить ход встречи и победили 3:1, а второй мяч, забитый Сергеем Ромашиним, стал юбилейным 1300-м голом в истории команды.

В дальнейшем у «Динамо» были яркие победы, но, к сожалению, не обошлось и без досадных поражений. Итог выступления – 9-е место среди 22-х команд зоны. В этом сезоне состоялся очередной приход в «Динамо» Вячеслава Новикова, который удачно провёл игры в Перми и Свердловске, где команда добилась ничьей и победы благодаря точным ударам нашего ветерана. Следует отметить выступление Валерия Сидоренко, забившего по три мяча саратовскому «Соколу» и черкесскому «Нарту».



Сезон 1991 года оказался для команды последним, проведенным под руководством Юрия Федоровича Марушкина. В турнире было много и положительных, и отрицательных моментов. На одних матчах трибуны стадиона «Динамо» были заполнены практически до отказа (особый ажиотаж вызвали игры с участием московского «Асмарала», самарских «Крыльев», липецкого «Металлурга», тольятинской «Лады»), а вот некоторые другие матчи интереса не вызвали. Снова не обошлось без хет-триков. На этот раз роль бомбардиров взяли на себя Сергей Ромашин и Юрий Гарин. Не дремали и соперники. Так в Саратове ставший впоследствии знаменитым форвардом Олег Терёхин «отгрузил» динамовцам сразу четыре мяча. Сезон-1991 запомнился ещё и первыми неявками. В первом круге к нам не приехала команда из Армении «Лори» Кировакан, во втором круге уже сами динамовцы воздержались от визитов в тот же Кировакан и Ереван.

В середине второго круга «Динамо» покинул Марушкин, прихвативший с собой полдюжины игроков основы. Все они отправились в вышнюю лигу спасать тонущую краснодарскую «Кубань».

«Динамо» же возглавили Вячеслав Перфильев и Николай Сергеев. Тренеры стали больше доверять молодым – Александру Стёпину, Сергею Королёву, Андрею Пикатову. И в конце сезона Стёпин вышел на ведущие роли в команде, забив несколько важных мячей. А сам сезон динамовцы завершили в середине таблицы (11-е место).

1991 год стал последним годом «жизни» Союза Советских Социалистических Республик. В декабре СССР прекратил существование, и в 1992 году свой динамовцы начали свой путь в первенстве России.

«ДИНАМО» БРЯНСК: СТАТИСТИКА

		игры	минуты	голы	предупреждения	удаления
1	Шелия Георги	16	1394	-18	4	
32	Сулоев Виктор	4	226	-5(1)		
10	Костин Михаил	18	1504	3	3	
9	Фомичев Александр	17	1480	1	3	
15	Толстых Виктор	14	1089		4	
11	Масловский Андрей	10	878	1		
28	Юнузович Эдин	15	1003	3	3	
3	Морозов Юрий	10	882		4	
23	Денисов Александр	13	1040		6	1
4	Ларин Дмитрий	9	516			
20	Шелютов Олег	16	654	1		
30	Сорокин Валерий	14	979	2	2	
33	Джинчарадзе Паата	10	582		4	1
7	Кулумбегов Артур	11	950		4	
21	Подпружников Кирилл	5	369		1	
2	Гикаев Эдуард	6	405		1	
6	Намашко Александр	11	853		4	
14	Дмитриев Вячеслав	7	351	1		
17	Усиков Руслан	16	495	1	2	
18	Правило Олег	6	228		2	
25	Магкеев Марат	10	824		1	
19	Туменко Дмитрий	10	451		1	
8	Хабаров Сергей	3	129		1	
26	Семенов Александр	2	48			
5	Шляков Евгений	6	456		2	

Первенство России. Первый дивизион
Положение команд на 8 июля

		И	В	Н	П	М	О
1	«Краснодар»	18	10	5	3	34-20	35
2	«Кубань» Краснодар	18	10	4	4	20-10	34
3	«Нижний Новгород»	18	10	2	6	26-22	32
4	«Жемчужина-Сочи»	18	8	5	5	19-17	29
5	«Волга» Н. Новгород	18	7	8	3	25-12	29
6	«Урал» Екатеринбург	18	7	8	3	15-10	29
7	«Химки»	18	7	7	4	19-12	28
8	«КАМАЗ» Наб. Челны	18	7	5	6	27-23	26
9	«Мордовия» Саранск	18	7	4	7	24-16	25
10	«Шинник» Ярославль	18	7	4	7	16-16	25
11	«Луч-Энергия» Владивосток	18	6	6	6	21-22	24
12	«Волгарь-Газпром» Астрахань	18	6	5	7	17-20	23
13	«СКА-Энергия» Хабаровск	18	5	6	7	15-18	21
14	«Салют» Белгород	18	4	8	6	15-18	20
15	«Авангард» Курск	18	5	4	9	15-24	19
16	«Динамо» СПб	18	4	6	8	16-22	18
17	«Балтика» Калининград	18	4	6	8	15-21	18
18	«Иртыш» Омск	18	4	6	8	12-19	18
19	«Динамо» Брянск	18	3	8	7	14-23	17
20	«Ротор» Волгоград	18	3	5	10	14-34	14

Бомбардиры

		голы
1	Гогниев	«КАМАЗ» Наб. Челны 12
2	Марцваладзе	«Волга» Н. Новгород 9
3	Гонезуков	«Динамо» СПб 8
4	Калешин	«Краснодар» 8
5	Тихоновецкий	«Нижний Новгород» 8
6	Сердюков	«КАМАЗ» Наб. Челны 7
7	Букур	«Кубань» Краснодар 6
8	Вьештица	«Шинник» Ярославль 6
9	Давыдов	«Волгарь-Газпром» 6
11	Сысуев	«Мордовия» 5
12	Федоров М.В.	«Луч-Энергия» 5
13	Яркин А.В.	«Краснодар» 5

Матчи

Голы	180
Хозяева	379
Гости	233
Первый тайм	146
Второй тайм	184
Ср. результативность	195
Пенальти	2.11
Реализовано пенальти	55
Предупреждения	40
Удаления	837
Зрители	36
Ср. посещаемость	871 881
Победы хозяев	4 843
Ничьи (нулевые)	87
Победы гостей	56(29)
	37

20-й тур. 9 июля (пятница)

СКА-Энергия – Авангард, Луч-Энергия – Салют, Химки – Ротор, Кубань – Волгарь-Газпром,
КАМАЗ – Нижний Новгород, Волга – Мордовия, Урал – Краснодар,
Иртыш – Жемчужина-Сочи, Динамо СПб – Шинник



Динамо Брянск

Главный тренер
Сергей Овчинников

ВРАТАРИ

№32 Сулов Виктор
№1 Шелия Гиорги
№16 Алексеев Дмитрий

ЗАЩИТНИКИ

№2 Гикаев Эдуард
№4 Ларин Дмитрий
№25 Магкеев Марат
№3 Морозов Юрий
№15 Толстых Виктор
№5 Шляков Евгений
№18 Правило Олег

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№11 Масловский Андрей
№33 Джинчарадзе Паата
№10 Костин Михаил
№7 Кулумбегов Артур
№6 Намашко Александр
№21 Подпрудников Кирилл
№9 Фомичев Александр
№30 Сорокин Валерий
№14 Дмитриев Вячеслав
№26 Семенов Александр
№8 Хабаров Сергей
№23 Денисов Александр
№19 Туменко Дмитрий

НАПАДАЮЩИЕ

№17 Усиков Руслан
№20 Шелютов Олег
№28 Юнузович Эдин



Балтика Калининград

Главный тренер
Леонид Ткаченко

ВРАТАРИ

№27 Правкин Сергей
№16 Изотов Дмитрий
№1 Рогачев Алексей

ЗАЩИТНИКИ

№5 Крыштафович Егор
№87 Лебедев Юрий
№2 Могилевский Павел
№85 Попов Михаил
№3 Рогочий Антон
№22 Тимофеев Виталий

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

№70 Бузникин Максим
№8 Джалович Марко
№4 Кренделев Вячеслав
№33 Лаврик Андрей
№20 Магомедов Валиабдула
№39 Мамаев Юрий
№26 Резников Станислав
№19 Семенов Алексей
№23 Тринитацкий Алексей
№7 Ушенин Андрей

НАПАДАЮЩИЕ

№10 Голубов Дмитрий
№17 Завалий Иван

Главный судья: Василий Мирошниченко (Ростов-на-Дону)
Судья на линии: Юрий Мирошник (Кисловодск)
Юрий Кисличенко (Ставрополь)
Инспектор: Михаил Юрьевич Ходырев (Москва)

Следующий домашний матч:

22-й тур ⚽ **2 августа 2010 г.** ⚽ **понедельник**
«Динамо» Брянск – «Шинник» Ярославль

Программа подготовлена пресс-службой ФК «Динамо» Брянск
www.fkdb.ru